
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 12 Φεβρουάριου 2004

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη
πραγματοποιήθηκε σήμερα στις 10.30 το πρωί, στο Μέγαρο Μαξίμου, 
σύσκεψη για το Κυπριακό, στην οποία έλαβαν μέρος ο Πρόεδρος του 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. και υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Α. Παπανδρέου, ο 
υπουργός αναπληρωτής Εξωτερικών Τάσος Γιαννίτσης, ο 
υφυπουργός Τύπου και υπεύθυνος του Γραφείου Τύπου του 
Πρωθυπουργού Τηλέμαχος Χυτήρης, ο σύμβουλος του
Πρωθυπουργού Νίκος Θέμελης, ο διευθυντής του Διπλωματικού 
Γραφείου του Πρωθυπουργού πρέσβης Νίκος Ζαφειρόπουλος, ο 
διευθυντής του Νομικού Γραφείου του Πρωθυπουργού καθηγητής 
Γιώργος Παπαδημητρίου και ο σύμβουλος του Προέδρου του 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. και υπουργού Εξωτερικών Χάρης Παμπούκης.

Μετά τη σύσκεψη που διήρκεσε τρεις ώρες, ο Πρόεδρος του 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. και υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Α. Παπανδρέου, 
εξερχόμενος του Μεγάρου Μαξίμου, απάντησε στις ακόλουθες 
ερωτήσεις δημοσιογράφων.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, είναι κρίσιμες αυτές οι στιγμές για το 
Κυπριακό; Τι συζητήσατε με τον Πρωθυπουργό;

Γ. Α. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ: Είχαμε συνεργασία με τον Πρωθυπουργό. 
Βρισκόμαστε σε μια σημαντική φάση διαβουλεύσεων στη Νέα Υόρκη, στο 
πλαίσιο του ΟΗΕ γύρω από το ζήτημα της επίλυσης του Κυπριακού.

Θέλω να υπενθυμίσω και να τονίσω ότι ήταν μόνιμη επιδίωξή μας και η 
πολιτική μας ακριβώς στο Κυπριακό με την ένταξη της Κύπρου στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση έχει φέρει το Κυπριακό να είναι στην πρώτη 
προτεραιότητα της διεθνούς κοινότητας. Είμαστε εμείς που έχουμε ζητήσει 
την επίλυση του Κυπριακού και τη δρομολόγηση διαδικασιών.

Και είμαστε σε μια πολύ στενή επαφή με τον Πρόεδρο της Κυπριακής 
Δημοκρατίας κ. Τάσσο Παπαδόπουλο για να διασφαλίσουμε, να εγγυηθούμε 
ότι αυτές οι διαδικασίες, πράγματι, θα καταλήξουν σε μια δίκαιη και 
βιώσιμη λύση για το κυπριακό πρόβλημα, πάντα μέσα στο πλαίσιο των 
αποφάσεων του ΟΗΕ και πια μέσα στο πλαίσιο των κεκτημένων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, να συνάδει με το κεκτημένο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα αποδεχθούμε την επιδιαιτησία, κύριε υπουργέ;

1



Γ. Α. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ: Αυτά είναι θέματα που είναι σε συζήτηση με την 
κυπριακή πλευρά, έχουμε μια στενή επαφή, είναι θέματα διαβουλεύσεων, 
πώς θα γίνει ακριβώς η διαδικασία.

Πάντως, να ξέρετε ότι η απόφασή μας θα είναι μια κοινή απόφαση όποια κι 
αν είναι αυτή μαζί με την ελληνοκυπριακή πλευρά σε στενή συνεργασία με 
τον Τάσσο Παπαδόπουλο.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα συναντηθείτε με τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας;

Γ. Α. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ: Εμείς έχουμε μόνιμα ζητήσει τη διαδικασία της 
επίλυσης του Κυπριακού και είμαστε εμείς που είμαστε κυρίαρχοι του 
παιχνιδιού, μ’ αυτή την έννοια. Πάντα όμως εμείς θέλουμε να είμαστε 
σίγουροι ότι η όποια διαδικασία θα καταλήξει σε μια βιώσιμη λύση. 
Νομίζουμε ότι μπορούμε, μέσα από μια πολύ καλή συνεργασία που έχουμε 
με τη Λευκωσία, αυτά να τα διασφαλίσουμε. Αλλά βεβαίως είναι ακόμη σε 
διαβουλεύσεις στη Νέα Υόρκη.

Πάντως είμαστε σε στενή συνεργασία με τον Πρόεδρο Τάσσο Παπαδόπουλο 
και από κοινού παίρνουμε τις αποφάσεις.

Σας ευχαριστώ πολύ.

Ο υφυπουργός Τύπου και υπεύθυνος χου Γραφείου Τύπου χου 
Πρωθυπουργού Τηλέμαχος Χυτήρης, εξέδωσε, μετά τη σύσκεψη, την 
ακόλουθη ανακοίνωση:

« Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης και ο Πρόεδρος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και 
υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Α. Παπανδρέου θα γίνουν δεκτοί σε 
συνεργασία σήμερα στις 17.00, στο Προεδρικό Μέγαρο, από τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας Κωνσταντίνο Στεφανόπουλο. Αντικείμενο της συνάντησης 
θα είναι οι εξελίξεις στο Κυπριακό».

2


